

“最美背影”外卖小哥可能是他

新闻追踪

记者 方琴 陈冬冬

“不是，不是我！”6月21日，当记者拨通疑似留下“最美背影”的外卖小哥的电话时，他连连否认，寻人报道至此告一段落。

近日，甬派客户端、宁波民生e点通相继刊发了外卖小哥捡到手机苦等机主40分钟，归还后只留下背影的相关报道后，拾“机”不昧的小哥获得众多网友的点赞。为了实现机主想要找到小哥向他表达感谢之意的愿望，甬派客户端、宁波民生e点通推出了寻找小哥的报道。之后江北区委组织部也联系上记者，表示他们的“甬爱e家”江北枢纽站也来帮忙找人。

好消息很快传来。“我们找

到了这个外卖小哥所租车辆的租车公司！”6月21日，江北区委组织部相关工作人员第一时间告诉记者，“他属于兼职性质，他骑的车正是向这家公司租借的。”这给了已陷入胶着状态的寻人报道一线曙光。

本以为有了这条线索，记者可以轻松找到小哥。不料，之后的过程一波三折。

根据线索，记者立刻联系上了这辆电动自行车的所属公司——宁波永杉信息科技有限公司。相关负责人称，他们对于骑手的行为并不知情，并给了目前租借人的联系方式。

记者联系上租借人，结果电话那头的小哥说，这辆车是他刚借的，6月10日时他还在外地。

好不容易获得的线索又断了。记者随即联系租车公司，工作人员又给记者发来了上一位租

借骑手的电话。

记者再次致电，但电话始终无法接通。多次尝试未果后，记者只好再次联系租车公司。

租车公司工作人员称，这位骑手很有可能已经离职，而离职后他们也查不到其他资料。他们只能查到这位骑手的车子租借时间从4月中旬开始到6月20日，时间上是吻合的。

记者不想轻易放弃，于是将情况反馈给了江北区委组织部。之后，相关工作人员又传来了好消息，“甬爱e家”江北枢纽站通过多方渠道打听到了这位骑手的姓名及他父母的电话。

记者再次抱着一腔期待致电对方，电话那头确认自己是这位骑手的父亲。对于媒体采访和失主想要找到儿子的愿望，这位骑手的父亲表示感谢并婉拒了记者的采访。“这是一件小事，不用来找我

们了！”

不过，在记者的再三要求下，最后，这位父亲还是把儿子的电话号码发给了记者。

记者迫不及待地打电话过去，对方承认之前确实是在宁波做过外卖骑手，但对于6月10日捡到手机的事情，他表示否认：“不是，不是我。”

昨天，记者又再次和租车公司确认了他的离职时间，从时间上来看，事发时，这辆车的租人确实是这位小哥无疑。为何他仍然坚定地否认此事？大概他早已打定主意不想宣扬了。

为了尊重当事人的想法，记者决定不再打扰，让做好事不留名的“最美背影”外卖小哥继续保持他的神秘感，让“最美背影”成为一道温暖风景永远驻留在这座城市吧！

在此，让我们一起再次对他说一声“谢谢！”

最近腹泻高发，一天30人就诊

医生：与天气和二阳有关

说说身边事
给你提个醒

通讯员 吴佳礼 记者 陈敏

记者昨天从宁波市中医院了解到，最近，腹泻高发，仅6月19日一天，该院急诊和脾胃病科病房就接诊了30多例腹泻患者。

林阿姨平时特别喜欢运动，每天会到体育场慢跑几圈。

3天前，林阿姨照常早起，绕着操场连跑了8圈。结束时，下起大雨，浑身是汗的林阿姨淋雨回到家中。喝下一碗皮蛋瘦肉粥，她感觉有点疲惫便去休息了。

当天夜里，林阿姨便发起了高烧。第二天上午，烧退了，她便开始拉肚子，一上午跑了三次厕所，最后一次起身时，毫无征兆地晕倒在厕所里。家人赶紧将她送到宁波市中医院脾胃病科门诊就诊。接诊的魏冬梅医生根据林阿姨的相关检查结果，结合病史得出结论：林阿姨是因为剧烈运动后大量出汗，外加淋雨，导致抵抗力下降，再加上吃了皮蛋这类腌制食品，引起细菌性感染，从而引发腹泻。严重腹泻致使体内水分大量流失，机体出现脱水状态，进而体内血液循环受阻，大脑缺血缺氧，最终出现晕厥。

随后，林阿姨被收治入院该院脾胃病科住院部治疗。据魏医生介绍，近日接诊的腹泻患者急剧上升。魏医生认为，引起夏季腹泻的原因大致有以下两种：首先是天气原因。夏季高温会导致食物上的微生物滋生，发生变质，食用此类食物会引起肠道感染或食物中毒。高温还会导致人体大量出汗，引发水分流失。我们的胃肠道也相较于平时更敏感，如果这时候再进食一些生冷食物，会出现消化不良性腹泻的情况。

其次，夏季的雨水较多，尤其是发生洪涝灾害，可造成水源的污染。此外，夏季是苍蝇、蟑螂等活跃的季节，它们是肠道传染病的传播媒介。魏医生介绍，今年的夏季腹泻同往年相比，存在起病急、症状偏重的特点。“这和最近二阳也脱不开关系。很多人阳了过后，体质还没恢复，抵抗力偏低，脾胃虚弱，这给了病菌、病毒可乘之机。”

在此，魏医生提醒，如果出现以下腹泻症状时，应立即就医：腹泻症状持续超过48小时以上未痊愈；腹泻伴随高热（39℃以上）；腹泻时出现便血症状；出现原因不明的腹痛；出现脱水症状（例如口干、口渴、皮肤干燥、想睡觉、异常疲倦等），以免耽误病情。

同时，大家也要特别注意夏季的饮食卫生，养成多喝水、吃熟食、勤洗手等好习惯，还要注意做好灭蚊、灭蚊工作；另外在公共场所如厕所时，可以用湿纸巾擦拭马桶。

端午不文明旅游行为给好景致“减分”

求证新闻

本报讯（记者邱韵）端午假期，我市周边景区迎来不少游客的光顾。6月22日，记者随机对余姚市的部分旅游景点、网红打卡地进行了走访，发现了一些不文明“小插曲”。

当天上午，记者来到了阳明古镇。当天，古镇内部道路十分整洁有序。然而当车子开到位于府前路与秘图山路交叉口的古镇出入口处时，变得寸步难行，因为有不少私家车在狭窄的道路上来回寻找车位。

来到秘图山路上，记者看到，供机动车停放的地面收费泊位，已成非机动车停车位，地面上每隔数米就会出现一些垃圾堆，现场未见保洁人员。从新大新时尚广场室外通往古镇的小道则被非机动车和堆放的杂物阻



烟蒂垃圾桶被其他垃圾占据。

（邱韵 摄）

拦，沿途可见丢弃的垃圾，烟蒂垃圾桶更是被废弃口罩、纸巾、竹签等其他垃圾“鸠占鹊巢”。当天下午，记者前往余姚梁弄汪巷村。端午假期，该村荷花盛开，不

少游客慕名驱车前往打卡。

记者看到，私家车已将荷花池西边道路停成了停车场，让原本狭窄的村道更为拥挤，现场未见有停车指引人员和停车场指引标识。该条村道是梁弄横坎头村田园小火车必经的观光路线，当小火车经过时，道路拥堵更加严重。下午两点半，恰逢一列小火车经过，三米宽的村道上，私家车、小火车、电动自行车、行人挤成一团，现场交通一度陷入混乱。

好山好水给我们美的享受，但诸多的不文明行为成了“减分项”。文明出游从我做起，别让自己的不文明行为给美丽宁波“扯后腿”。

发现身边问题，请您通过以下方式反映：1、拨打热线81850000；2、打开甬派App，在左下角“问政”板块留言；3、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；4、打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

梅雨季，“公路人”有点忙



入梅以来，宁波降水不断。随之而来的路面积水和坑槽，也再度成为宁波司机不得不打起精神面对的“老朋友”。

为了让广大市民有一个安心的出行环境，连日来，江北区公路养护部门组织养护人员对辖区内的管道边沟进行安全检查、疏通及维修养护等工作。他们或拿着水枪清理

道侧的泄水孔，或用铁锹等工具疏通雨水井，又或拿着编织袋清理桥下堆积的垃圾，不放过任何死角。

江北公路养护部门相关负责人表示，自6月份以来，该部门共清理雨水边沟及山区道路边沟8400余米，铺设雨水管道100余米，清理桥下空间7处。

（张凯凯 庄源 龚艳娜 摄）

出游旺季来了 “3小时旅游圈”成暑期首选

记者 苟雯

昨天，记者在采访中了解到，从6月初开始，暑期旅游就开始进入“预热期”，与之前相比更早启动。

作为出行“主力军”，亲子客群积攒的需求将在这个假期得到充分释放。

最近，“3小时旅游圈”话题成为热议。端午假期，为了在“有限的

时间”减少交通耗时，游客们搜索着地图，寻找着高铁3小时就能到达的目的地。

比如以宁波为圆心，3小时左右的高铁可以到达浙江衢州、安徽合肥和福建宁德等地。

记者注意到，相比而言，暑假期间出游的游客有更长的出游天数，所以“3小时旅游圈”也有了更多的

含义——

去高铁3小时就能到的近处深度探索；坐飞机去3小时抵达的远方寻找不同的风景……

“今年暑假，福建这条线路很火！不仅有风景有美食，而且在交通上不会花费太多时间。”中国国旅（宁波）国际旅行社副总经理陈金说，一方面是因为平潭岛、福州三坊

七巷的风景，另一方面则是泉州的四果汤、面线糊等美食让人垂涎。

对于时间充裕的游客来说，还会在抵达福建后开启新的“3小时高铁”之旅。

在今年3月，闽西南来宁波组团推介。“环闽动车可以方便游客在半个小时到两个半小时的时间抵达厦门、漳州、泉州、三明和龙岩任何一个城市。”福建文旅推介人表示。

“今年暑假，国内游占主导。目前，北京、内蒙古、青海、新疆和四川都比较热门。”陈金说，从预订情况来看，目前国内游板块已经基本恢复至疫情前水平。

宁波市人民代表大会常务委员会关于修改《宁波市文明行为促进条例》的决定

（2023年4月24日宁波市第十六届人民代表大会常务委员会第九次会议通过 2023年5月26日浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第三次会议批准）

宁波市第十六届人民代表大会常务委员会第九次会议决定对《宁波市文明行为促进条例》作如下修改：

一、将第一条修改为：“为了引导和规范文明行为，培育和践行社会主义核心价值观，提升新时代公民文明素质和社会文明水平，根据有关法律、法规，结合本市实际，制定本条例。”

二、将第三条修改为：“文明行为促进工作应当符合新时代文明实践和发展战略定位，坚持以人为本、社会共治、奖惩结合、系统推进的原则，发挥群众主体作用，形成人人参与、共建共享的文明建设长效机制。”

三、将第七条第二项修改为：“（二）保护生态环境，践行绿色生活方式，减少废气、废水、固体废物等各类污染物排放。”

第五项修改为：“（五）等候服务时依次排队、按照公共场所设置的提示、标志保持间距，使用厢式电梯时先出后进，使用自动扶梯时靠右站立。”

第七项修改为：“（七）行人应当在人行道内行走，没有人行道或者人行道被占道的，靠路边行走；通过路口或者横穿道路时，按照交通信号指示从人行横道快速通过或者从行人过街设施通过，不浏

览手持电子设备”。

增加一项，作为第九项：“（九）观看电影、赛事、演出、展览时，遵守观赏礼仪，离场时自觉带走垃圾”。

增加一项，作为第十项：“（十）文明上网，理性表达，自觉抵制网络谣言和不良信息”。

四、将第八条第一项修改为：“（一）在室内公共场所、公共交通工具、公共电梯间和法律法规规定的其他禁止吸烟的场所内吸烟”。

第四项修改为：“（四）随地吐痰、便溺，乱扔烟蒂、果皮、纸屑等废弃物或者违反规定倾倒、丢弃、堆放垃圾”。

五、将第九条第一款第一项修改为：“（一）违反规定饲养犬只，携犬出户不采取必要的安全措施或者不及时清理犬只排泄物等”。

第五项修改为：“（五）在互联网等媒体上编造、发布和传播违背公序良俗的信息”。

删去第九条第二款。

六、将第十条第二项修改为：“（二）驾驶机动车时，手持使用电话、超速行驶、随意变道；违反规定使用远光灯、鸣喇叭、停车和占用非机动车道、人行道、消防通道、应急车道；机动车行经人行横道时，不减速行驶；遇行人正在通过人行横道时，不停车让行”。

七、将第十一条第二项修改

宁波市第十六届人民代表大会常务委员会公告 第6号

《宁波市人民代表大会常务委员会关于修改〈宁波市文明行为促进条例〉的决定》已报经浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第三次会议于2023年5月26日批准，现予公布，自公布之日起施行。
宁波市人民代表大会常务委员会
2023年6月13日

为：“（二）擅自占用、损坏物业的共用部位、共用设施设备及其附属设施，在物业共用部位、共用设施设备上乱涂写、乱刻画、乱张贴或者堆放杂物影响正常通行”。

增加一项，作为第七项：“（七）违反规定私接乱拉通信、电、水、气等管线”。

八、将第十二条第一款修改为：“市和区（县、市）人民政府应当加强新时代文明实践中心等文明行为促进工作基础设施的规划、建设和管理，支持和加大对文明建设基础设施的投入。”

增加一款，作为第二款：“市和区（县、市）人民政府及其有关部门应当依法整合、共享、开放公

共数据资源，推进政务服务领域数字化应用体系建设，为公众提供高效便捷服务。”

增加一款，作为第三款：“市和区（县、市）人民政府及其有关部门应当完善基本公共服务均等化体系，促进公共服务优质共享，保障公众平等参与社会生活。”

增加一款，作为第四款：“本市推进国际化社区（街区）、公共双语（多语）标识系统等国际化人居环境和文明服务设施建设。”

九、第十八条增加一款，作为第四款：“政务、文化、体育、医疗、交通、商业等公共建筑、设施和住宅小区应当按照规定设置、标明无障碍设施，并配备必要的无障碍

碍设备，为残疾人、老年人等特殊群体出行、开展信息交流、获取社会服务等提供便利。”

十、将第二十一条第一款修改为：“市和区（县、市）精神文明建设指导机构和公安、城市管理、交通运输、卫生健康、生态环境、住房和城乡建设、文化旅游、民政、市场监管、商务、农业农村等行政主管部门，应当根据本条例和相关法律法规，制定和落实相关领域、行业的文明行为促进工作规范，完善检查监督、投诉举报、教育引导、奖励惩戒等文明行为促进工作机制，及时发现、制止和纠正不文明行为。”

十一、第二十五条增加一款，作为第二款：“政务服务机构、医疗机构、金融机构、景区管理机构、公共服务企业等窗口单位应当在文明行为促进工作中发挥文明服务示范作用。”

增加一款，作为第三款：“快递、外卖配送、互联网租赁自行车经营等企业应当与从业人员、自行车使用者签订文明交通承诺书，教育、引导相关人员遵守交通秩序，实现文明出行。”

增加一款，作为第四款：“餐饮服务企业应当按照规定在醒目位置设置反食品浪费标识，并配备公筷，引导消费者按需适量点餐、文

明健康就餐。”

十二、将第三十三条修改为：“违反本条例第八条第一项规定，在室内公共场所、公共交通工具、公共电梯间和法律法规规定的其他禁止吸烟的场所内吸烟的，由卫生健康主管部门处五十元罚款；情节较重的，处五十元以上二百元以下罚款；情节严重的，处二百元以上五百元以下罚款。”

“前款规定的相关场所的经营管理单位对违反规定的吸烟行为不予劝阻、制止，不及时告知有关行政主管部门的，由卫生健康主管部门予以警告，并处五百元以上五千元以下罚款。”

十三、删去第三十五条。

十四、将第三十七条改为第三十六条，修改为：“违反本条例第九条第三项规定，从建筑物、构筑物内向外抛掷危害安全物品的，由城市管理部门或者区（县、市）人民政府确定的其他行政主管部门责令改正，处五十元以上五百元以下罚款。”

十五、将第四十一条改为第四十条，修改为：“违反本条例规定的行为，属于法律法规规定的失信行为的，有关行政主管部门应当依法将违法行为记入信用记录。”

此外，根据本决定对条款顺序和个别文字表述作相应调整。

本决定自公布之日起施行。
《宁波市文明行为促进条例》根据本决定作相应修改，重新公布。